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GHID DE ELABORARE A LUCRĂRII DE DISERTAȚIE 

Lucrarea de disertație dovedește capacitatea de analiză şi sinteză a conceptelor 

fundamentale şi de specialitate cu caracter interdisciplinar şi transdisciplinar, a competenţelor 

de operaționalizare a acestora în domeniu studiat. 

Lucrarea de disertație trebuie să demonstreze: 

- cunoaștere a literaturii relevante pentru tema abordată de către masterand; 

- veridicitate din punct de vedere al argumentării și metodologic; 

- coerență în structura logică; 

- capacitatea de aplicabilitate practică a conceptelor teoretice abordate; 

- respectarea standardelor academice din punctul de vedere al formei. 

 

I. Structura lucrării de disertație 

Lucrarea de disertație trebuie să cuprindă următoarele părţi: 

 Pagina de titlu

 Cuprinsul lucrării

 Argumentul

 Cuprinsul lucrării structurat pe capitole

 Concluzii

 Bibliografie

 Anexe

 

Pagina de titlu va fi redactată conform anexelor aferente Regulamentului de finalizare a 

studiilor. Tema trebuie să fie relevantă pentru domeniul studiat. 

Planul lucrării/Cuprinsul lucrării cuprinde enumerarea părţilor lucrării, a capitolelor şi a 

subcapitolelor în ordinea în care se succed în lucrare; în cazul în care se optează pentru 

cuprinsul lucrării se va specifica paginaţia; 

Argumentul va fi redactat în aproximativ 3 pagini şi va prezenta motivaţia alegerii temei, 

importanţa și rolul temei în plan teoretic şi practic; 

Cuprinsul lucrării va fi redactat pe capitole şi subcapitole (subpuncte) notate în ordinea 

succesiunii lor; conţinutul lucrării va cuprinde două parţi: 

 prima parte a lucrării – reprezintă cadrul teoretic al problemei studiate şi se realizează 

prin definirea, explicarea și precizarea conceptelor, noţiunilor, accepţiunilor utilizate pe 



parcursul lucrării, evaluarea critică a literaturii de specialitate relevante pentru tema 

propusă, prin prezentarea principalelor teorii / modele explicative, a corelaţiilor ce se 

pot stabilii între conceptele utilizate etc.; prin conţinutul ei această parte a lucrării 

trebuie să constituie fundamentul teoretic al celei de-a doua părţi a ei. Din punct de 

vedere cantitativ, acestă parte nu trebuie să depăşească 75 % din structura lucrării.  

 partea a doua a lucrării – reprezintă contribuţia personală a autorului şi poate fi 

realizată fie printr-o cercetare experimentală, un proiect, un studiu de fezabilitate, 

prezentarea unui model, unui studiu experimental, unui studiu de caz si analiza lui, unui 

studiu corelaţional, unei anchete psihosociale, o analiză lingvistică din punct de vedere 

contrastiv sau alte forme de cercetare cantitativă sau calitativă empirică în funcţie de 

specificul domeniului. 

Concluziile trebuie formulate în relaţie logică cu obiectivele lucrării. Acestea vor prezenta 

soluţii la problemele tratate în cuprinsul lucrării. Se vor preciza implicaţiile practice ale 

contribuţiei personale. 

Bibliografia va fi redactată conform stilului APA: 

- numele autorului, inițiala prenumele, anul apariției între paranteze,  titlul – scris cu Italic – 

volumul, localitatea, editura; 

Notele şi trimiterile bibliografice se trec între paranteze rotunde (Nume autor, iniţiala 

prenumelui, anul apariţiei lucrării, numărul paginii). Pe parcursul lucrării se va utiliza un 

singur stil de citare bibliografică. 

Preluarea identică a unei fraze sau a unui paragraf va fi citată prin indicarea inclusiv a 

paginii din sursa utilizată, dar şi prin ghilimele şi forma italică a literelor. Pentru sursele 

preluate de pe internet, vor fi notate adresele de pagină web. Toţi autorii incluşi în lista 

bibliografică trebuie să fie citaţi în textul lucrării. 

În lista bibliografică finală lucrările se trec în ordinea alfabetică a numelor autorilor (la 

lucrările colective, regula referitoare la ordinea alfabetică este valabilă pentru primul autor), 

iar adresele de pagină web se regăsesc la finalul listei. 

Eludarea acestor norme etice se consideră plagiat. 

Anexele lucrării pot conţine scalele / probele utilizate, tabele, ilustraţii suplimentare, 

prelucrări preliminarii (dacă este cazul), fişe de activitate individuală/ diferenţiată, fişe de 

evaluare, exemple de exerciţii, produse ale activităţii, alte materiale relevante pentru studiul 

întreprins. 

Lucrarea de disertație trebuie redactată într-un limbaj academic impersonal. Nu sunt 

admise greşelile gramaticale de redactare.  


